

提升专利质量 促进转化运用

《专利转化运用专项行动方案（2023 - 2025年）》看点解析

新华社记者 宋晨 张泉

国务院办公厅日前印发《专利转化运用专项行动方案（2023 - 2025年）》，对我国大力推动专利产业化，加快创新成果向现实生产力转化作出专项部署。国新办26日举行国务院政策例行吹风会，对方案相关情况作出解读。

提升专利质量和转化运用效益

方案旨在通过组织实施为期三年的专项行动，从提升专利质量和加强政策激励两方面发力，切实解决专利转化运用的源头质量问题、主体动力问题、市场渠道问题，从而有效提升专利转化运用效益，更好助力经济高质量发展。国家知识产权局局长申长雨说。

方案提出，到2025年，推动一批高价值专利实现产业化。一批主攻硬科技、掌握好专利的企业成长壮大，重点产业领域知识产权竞争优势加速形成，备案认定的专利密集型产品产值超万亿元。

工业和信息化部科技司负责人任爱光表示，工业和信息化部将引导各类创新主体做好高质量知识产权组合布局，做好重点产业知识产权保护，并强化重点产业链上下游知识产权协同运用，提高企业知识产权管理和运用能力。

国务院国有资产监督管理委员会科技创新局负责人方磊说，近年来，中央企业加强专利创造、运用、保护、管理，取得积极进展，未来，国务院国资委将推动中央企业在重要行业领域培育更多高价值专利，并引导企业深入挖掘存量专利价值，持续提升专利转化率。

方案提出，高标准建设知识产权市场体系，推进多元化知识产权金融支持。国家金融监督管理总局法规工作相关负责人杜墨说，国家金融监督管理总局将不断完善知识产权质押融资政策体系，支持银行对专利权等无形资产的研发提供贷款，继续扩大质押

登记全过程无纸化办理试点。

梳理盘活高校和科研机构存量

专利

高校和科研机构是国家战略科技力量和国家创新体系的重要组成部分。截至2023年9月，国内高校有效发明专利拥有量达到76.7万件，科研机构有效发明专利拥有量达到22万件。申长雨说，近年来，我国不断完善制度机制，多措并举促进高校和科研机构专利转化运用。

教育部科学技术与信息化司司长雷朝滋表示，近年来，教育部重点从提升成果质量和加强政策激励两大因素着手，加快推动高校科技成果向现实生产力转化。指导高校加大成果转化奖励力度的同时，创新激励政策，激发科研人员责任感和使命感。

2022年，全国高校和科研机构向中小企业

转让、许可专利达2.9万次，比2020年增长60.2%。

方案提出，到2025年，推动一批高价值专利实现产业化。高校和科研机构专利产业化率明显提高。

申长雨说，我国将进一步梳理盘活高校和科研机构存量专利，组织高校、科研机构全面盘点存量专利，让企业对专利产业化前景进行评价反馈，并加强推广对接和资源匹配，促进专利高效转化。

深化知识产权国际合作

知识产权是一项国际规则，是国际贸易的标配，依法严格保护知识产权是构建市场化、法治化、国际化一流营商环境的重要方面。申长雨说，我国积极参与知识产权国际合作交流，推动完善知识产权国际规则和标准。

据介绍，我国与全球80多个国家和地区及

国际组织建立了知识产权合作关系，与32个国家建立了专利审查高速路（PPH），有力促进了知识产权领域的国际合作与交流。

我国还积极建立和推进“一带一路”知识产权合作机制。“共建‘一带一路’倡议提出10年来，我国与共建国家专利布局实现双向增长，中国申请人在共建国家的专利授权量年均增速达23.8%，共建国家在华的专利授权量年均增速达到9.8%。”申长雨说。

方案提出，在共建“一带一路”国家、金砖国家等开展专利推广应用和普惠共享，鼓励国际绿色技术知识产权开放实施。

申长雨说，国家知识产权局将进一步深化“一带一路”知识产权合作，深化知识产权领域国际合作与交流，共同建设创新之路，更好造福各国人民。

新华社北京10月26日电

◀◀（紧接1版）全面推进乡村振兴战略，不断融入新一轮发展热潮。

筑牢支部堡垒，擦亮特色党建品牌。探索“党建+普惠金融”“党建+政银合作”“党建+金融宣讲”模式，把支部打造成发展普惠金融的前沿阵地和攻坚克难的堡垒。扎实推进“党支部一品牌一特色”工程，2018年，沙堤党支部荣获全省农信系统示范党支部称号，2020年，天子山党支部荣获全省农信系统示范党支部称号，筑牢改革发展的根和魂，为全行高质量发展提供坚强的政治保障。

赓续红色血脉，扎实推进主题党日活动。围绕发展抓党建、抓好党建促发展总体要求，深入开展主题鲜明、形式新颖、内容丰富的主要党日活动，先后组织党员赴十八洞村、贺龙故居、杨开慧故居等地开展主题党日活动；以专项党费支持基层党组织开展“让党旗在战疫一线高高飘扬”“消费扶贫”等特色主题党日活动；组织全体中层骨干和支部书记在韶山举行党性知识专题培训班，开展“不忘初心，弘扬优良家风”集体党日活动。通过沉浸式实景教育，增强学习的实效性和感染力。

搭建展示平台，打造活力农商。举办拔河比赛、气排球比赛、趣味运动会、行庆十周年职工运动会，增强员工凝聚力；举办“金点子大赛”、“有温度，正青春”微视频手机新媒体宣传大赛、奋斗之光演讲比赛、改革发展主题征文比赛、清廉金融征文比赛、行庆十周年征文比赛、业务技术大比武、首届辩论赛、合规知识抢答赛，激活员工创新力。

十年深耕，支农支小践行普惠初心

作为农村金融主力军，乡村振兴排头兵，普惠金融领跑者，十年来，张家界农商银行始终践行“农信挎包”优良传统，紧紧围绕服务乡村振兴战略，强化普惠金融理念，建立健全“三农”服务长效机制，创新服务模式、拓宽服务渠道、提升服务品质，用金融活水滴灌新农村建设，为乡村振兴赋能加速。

坚持“支农支小支实”回归本源定位，

充分发挥网点多、人员足、覆盖范围广的优势，积极推进信用村组建设，提高农村农业贷款获得性和便利度。深入开展“二扫五进”整村授信、党建共创金融普惠大拜访等行动，坚持走访常态化，围绕产业链、企业链、家族链、税收链、党群链、项目链，依托“福祥到家”“普惠e家”金融背夹等科技支撑，提高批量授信、集中授信、标准授信的能力和水平。打造出了信用村的“郝坪模式”“虎势岗模式”，截至2023年9月末，全行共累计走访建档9.3万户，评级授信约7.6万户。

坚持守正创新，持续加大信贷支持力度。率先在全省推出了银税互动的“税易贷”和“留抵退税质押贷”；借助政务大数据支撑，全省第二家、全市第一家推出“房e贷”，利用本地政务大数据，创新研发了“张家界快贷”，实现了让数据多跑路，让客户少跑腿的目标；大力推广“潇湘财银贷”“湘担e贷”，有效解决农业现代化、规模化发展的融资难题；创新研发“新市民贷”“莓茶贷”“民宿贷”“旅易贷”“湘女贷”“天使贷”“军属贷”“幸福生活系列贷”等特色金融产品，精准滴灌金融活水，打通资金链堵点，截至目前，累计发放“房e贷”5051笔，金额27493万元；发放“新市民贷”15244笔，金额29403万元；发放“莓茶贷”2729笔，金额31945万元；发放“民宿贷”4931笔，金额38162万元；发放“张家界快贷”9054笔，金额91223万元，有效满足了农村、农业、农民多元化金融服务需求。

坚持深耕市场，助力乡村振兴，积极加强与省农担合作，创新推出“福祥e贷”“惠农担系列贷”“惠农快贷”“乡村振兴卡”“农担担保贷”“乡村振兴人才贷”等产品。聚焦莓茶种植和精深加工，首创“政府+银行+担保公司+企业+农户”的茶旅金融合作新模式，支持国内首条莓茶万吨级全自动生产线投产，全面推进乡村振兴，引金融活水，精准灌溉，重点培育和打造乡村旅游特色产业，累计发放乡村振兴贷款735671万元，支持水稻、莓茶、水果、蔬菜、葛根粉、大鲵、生猪等种养业向产业化发展。

坚持初心使命，做优金融精准扶贫，建立

4个普惠金融服务中心，17个普惠金融服务站。通过“银行+扶贫办+贫困户+企业”四方协议模式，率先在全省发放了首笔精准扶贫贷款，以产业带动，为贫困农户“造血输氧”。发放扶贫贷款46622万元，对绿航果业、七星山、福安木业等企业，采取“企业+建档立卡户+银行+政府”的模式，开展产业扶贫，带动1.3万户贫困户就业和创收，通过收购农产品和土地流转，当地贫困户每年每户增收10多万元。围绕市委、市政府确定的槟榔谷、石堰坪、七星山、崇山、茅岩河等12条户外精品旅游线路，推出金融支持“一线一片”旅游产业扶贫战略，撬动近4亿元信贷资金支持沿线33家新型农业经营主体和1200户建档立卡贫困户，沿线农民人均收入增加2100元，新增就业3716人，占城乡新增就业人数的21.1%，实现了“开发一条线，致富一大片”的目标。2020年，被市政府评为“张家界市脱贫攻坚先进单位”，是全市金融系统唯一获此荣誉的单位。

坚持特色发展，按照“一县一品一特色”发展战略，进一步推动“张家界”区域品牌建设，为张家界国家森林公园打造“智慧门票”收单系统；对接市委市政府为文旅产业研发“智慧旅游”收单系统；为宝塔岗、广和生鲜等打造“智慧农贸”收单系统，建设福祥e站166个，打通农村金融服务最后一公里。安装自助设备188台，在双溪桥村部安装的自助设备，是全市首个在村级安装的自助存取款机。多元化服务乡村振兴，让农民富起来，农村美起来。

坚持深耕市场，助力乡村振兴，积极加强与省农担合作，创新推出“福祥e贷”“惠农担系列贷”“惠农快贷”“乡村振兴卡”“农担担保贷”“乡村振兴人才贷”等产品。聚焦莓茶种植和精深加工，首创“政府+银行+担保公司+企业+农户”的茶旅金融合作新模式，支持国内首条莓茶万吨级全自动生产线投产，全面推进乡村振兴，引金融活水，精准灌溉，重点培育和打造乡村旅游特色产业，累计发放乡村振兴贷款735671万元，支持水稻、莓茶、水果、蔬菜、葛根粉、大鲵、生猪等种养业向产业化发展。

坚持初心使命，做优金融精准扶贫，建立

合体等新型农业经营实体；发放贷款54654万元，支持农民工外出创业和返乡创业，发放贷款109661万元，支持城区居民、个体工商户、新市民消费需求和创业需求，发放贷款581866万元，支持文旅企业发展。

坚持优质服务，夯实一次办好工作要求，2021年创建全省首个不动产登记网上“一窗办事”便民服务点，2022年实现抵押登记、办贷全程线上化，成为全省农商银行的创新典范，成功办理了我市农商行首笔电子银行承兑汇票直贴业务，为中小微企业客户打通了线上融资渠道。开办了代理外汇结算业务，为某外汇企业成功办理了第一笔代理外汇结算业务。

坚持温暖前行，落实对小微企业减费让利政策要求，下调普惠金融口径小微企业内部挂牌利率，主动降低企业融资成本，减轻小微企业融资负担。截至2023年9月末，累计对600户407笔，12.26亿元贷款办理了延期还本付息，发放普惠小微信用贷款3.89亿元，为小微客户让利1356万元。提前完成扶贫小额信贷投放任务，被市政府授予2020年张家界市脱贫攻坚行业先进代表。

架起便民服务“连心桥”。充分发挥网点便民、惠民作用，通过优化网点布局、完善厅堂服务和升级线上渠道等措施，因地制宜积极推进网点适老化改造，切实解决老年人运用智能化设备难题，暖心护航银发族安享幸福晚年。打造厅堂一杯水、劳动者港湾、红色e站、配备沙发、充电桩、便民药箱、提供饮水、加热饭菜等服务，为环卫工人、出租车司机、快递员、送餐员等户外劳动者开辟出温馨舒适的休息空间。开展“温暖接站”“送戏下乡”“为民办实事”“新春微心愿”“关爱星星的孩子”“小小银行家”等公益活动。建成“营业网点+金融服务站+线上渠道+红马甲志愿服务队”四位一体的服务网络，十年累计为群众办实事5.6万余件，架起便民服务“连心桥”，吹响农商银行新时代奋进冲锋号。

其他102家保供企业授信并发放贷款28770万元，占144家保供企业的71%。

当好复工复产的“主力军”。进园区、访协会、下村组，开展多个专场“暖春行动”和“金融普惠宣讲会”，送产品送服务。与市融资担保集团、省农信担、省文旅担联合推出“复工贷”“春耕贷”，发行疫情防控专项同业存单1亿元，为受疫情影响的旅游、餐饮和零售等行业的254户客户407笔，12.26亿元贷款办理了延期还本付息，发放普惠小微信用贷款3.89亿元，为小微客户让利1356万元。提前完成扶贫小额信贷投放任务，被市政府授予2020年张家界市脱贫攻坚行业先进代表。

架起便民服务“连心桥”。充分发挥网点便民、惠民作用，通过优化网点布局、完善厅堂服务和升级线上渠道等措施，因地制宜积极推进网点适老化改造，切实解决老年人运用智能化设备难题，暖心护航银发族安享幸福晚年。打造厅堂一杯水、劳动者港湾、红色e站、配备沙发、充电桩、便民药箱、提供饮水、加热饭菜等服务，为环卫工人、出租车司机、快递员、送餐员等户外劳动者开辟出温馨舒适的休息空间。开展“温暖接站”“送戏下乡”“为民办实事”“新春微心愿”“关爱星星的孩子”“小小银行家”等公益活动。建成“营业网点+金融服务站+线上渠道+红马甲志愿服务队”四位一体的服务网络，十年累计为群众办实事5.6万余件，架起便民服务“连心桥”，吹响农商银行新时代奋进冲锋号。

饮水思源，初心不改，征途漫漫，奋斗不止。

回望过去，是张家界农商银行乘风破浪、踔厉奋发、筑梦前行的十年，是击鼓催征、励精图治、向阳而生的十年，也是披荆斩棘、守正创新的十年，更是地方经济高质量发展的重要参与者和见证者。

展望未来，张家界农商银行将继续根植优质、高效、便捷的服务理念，坚守金融工作的初心使命，保持与经济发展的同频共振，以更加昂扬的精神状态、更加饱满的干劲热情、更加坚定的信心决心，全力服务张家界地方经济社会高质量发展，用责任、担当书写不负人民的金融答卷。

张家界市人民政府关于试鸣防空警报信号的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和其他有关规定，现就我市试鸣防空警报信号的有关事项通告如下：

一、试鸣时间、范围

2023年11月1日上午9时30分至49分在永定、武陵源城区和慈利、桑植县城进行。

二、试鸣警报信号

防空警报信号执行国家统一规定，即：

预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍为一个周期，时间3分钟；

空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍为一个周期，

时间3分钟；解除警报：连续长鸣3分钟。

预先、空袭、解除3种警报信号分别试鸣一次，每种警报信号之间间隔5分钟，共需19分钟。

三、试鸣警报要求

各级各部门各单位和广大市民要积极配合，保持正常的工作、生产和生活秩序。

张家界市人民政府

2023年10月18日

告知书

长沙市雨花区千柳红园艺场：
贵公司与廖家村镇老庄坡村（现苗寨居委会）于2015年10月16日签订了《农村土地流转租赁合同》，自2022年以来，贵公司未支付近两年土地

流转租金，已构成重大违约。根据相关法律规定，我居委正式向贵公司告知，自即日起解除该合同，并请贵公司在接到本告知5日内清除流转土地上的附着物，如未清除，我居委组织

相关人员进行清除。

廖家村镇苗寨社区居委会

2023年10月26日

注销公告

国家建筑劳务基地桑植管理处拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2023年10月28日起90日内向本清算

组申报债权。

特此公告。

联系人：谷玲俐 15907407368

国家建筑劳务基地桑植管理处

2023年10月28日

创文巩卫 你我同行
争做文明市民 共创美好家园

